Formato europeo per il curriculum

Marco MASO



Sommario

Informazioni personali	
Esperienza lavorativa	2
Commissioni, gruppi di lavoro	3
Progetti	5
Incarichi Interni	5
Incarichi esterni autorizzati Errore. Il segnalibro non è de	finito.
Esperienza lavorativa Pregressa	7
Istruzione e Formazione	8
Corsi/seminari/ convegni riconosciuti come crediti formativi professionali (CFP) per l'Ordine degli Ingegneri di Roma	14
Albi professionali	17
Capacità e competenze personali	18
Pubblicazioni: articoli, riviste, convegni	18
Concorsi	19
Esperienza Volontaristica	19

Informazioni personali

Nome e Cognome Data di Nascita Stato civile Nazionalità Marco Maso 30/03/1974 Coniugato Italiana

Telefono ufficio e-mail

0667664368 m.maso@cittametropolitanaroma.it

Esperienza lavorativa

Attuale

- c/o HUB II Dip VIII Serv.2° Manutenzioni Patrimoniali - Ufficio Sicurezza

Datore di Lavoro

Città Metropolitana di Roma Capitale (ex Amministrazione Provinciale di Roma)

Anno di assunzione

2.12.2002 (attività continuativa a tempo pieno dalla suddetta data ad oggi)

Inquadramento contrattuale

Qualifica Funzionario Tecnico dal Dic. 2024 (ex Perito industriale ex tecnico di Laboratorio Mobile).

Principali mansioni svolte inerenti all'attuale profilo professionale Dal 2007

- Valutazione dei rischi DM .81.08 e s.m.i.
- Redazione dei piani di emergenza in particolare della sede di Viale G.Ribotta. 41.
- Studio della Segnaletica per la sicurezza ed emergenza.
- Analisi/valutazioni Dispositivi di Protezione individuale e Collettiva per la salute e sicurezza dei lavoratori anche come esponete di commissioni.
- Ex Addetto al Servizio di prevenzione e Protezione (Direzione Generale).
- Redazione di procedure, Informative, Istruzioni operative in materia di sicurezza e salute dei lavoratori.
- Redazione di molteplici D.U.V.R.I. Art. 26 per varie tipologie di appalti e servizi dell'ente dal 2008
- Progettazione ed effettuazione corsi di formazione ed addestramento per l'ente in materia di sicurezza e salute dei lavoratori.
- Molteplici programmazioni ed effettuazioni di prove simulate di evacuazione in particolare della sede di Ribotta anche con edifici limitrofi.
- Censimento materiale contenete amianto nelle sedi ed immobili della ex Provincia di Roma.
- Coordinamento di eventi emergenziali nella sede di V.le G.Ribotta.

- tra i quali : terremoto di Amatrice, allarme incendio CED, vari eventi sanitari con allertamento di ALS, Incendio di cartiera di Pomezia, tromba d'aria con rottura vetro, Vari Black out, etc.
- Addestramento di tutto il personale operante nella sede di Via Ribotta, sulle misure di sicurezza e procedure antincendio.
- Addestramento annuale delle squadre e del personale impiegato della sede di V.le G. Ribotta , per la gestione delle emergenze.
- Supposto sicurezza ad eventi organizzati nelle sedi della CMRC come Elezioni , Location film.
- Progettazione interventi di messa in sicurezza dei luoghi di lavoro.
- Supporto ai Datori di Lavoro e al comitato interdipartimentale della CMRC per la gestione della pandemia Covid 19 (analisi puntuale della normativa per redazioni di circolari, predisposizione di misure, supporto agli uffici competenti per acquisto dpi e formazione del personale, integrazione delle procedure di accesso degli immobili e per la gestione delle emergenze).
- Analisi e predisposizione delle necessarie misure ambientali per valutazione dei rischi (qualità dell'aria aria, illuminotecnica, acqua, legionella, radon, campi elettromagnetici, rumore vibrazioni etc).
- Gestione dell'area di lavoro intranet D.Lgs. 81/08 della CMRC.
- Membro di commissioni/gruppi di lavoro, tavoli di coordinamento su tematiche riguardanti la sicurezza nei luoghi di lavoro/prevenzione incendi.
- Analisi e verifica misure antincendio previste dal D.P.R. 151/11 (per attività della CMRC).
- Segretario/componete ufficio sicurezza per supporto riunioni periodiche art. 35 d.lgs. 81/08.
- Supporto tecnico per progetti/interventi/misure per la prevenzione e sicurezza del lavoratori.
- Servizio di pronta reperibilità per tematiche della sicurezza relativa alla sede di V.le G,Ribotta, 41 (RM)
- Addetto, alle emergenze rischio incendio elevato con uso di autorespiratore e DPI di 3° cat., primo soccorso , uso Defibrillatore, supporto a coordinatore per le emergenze e sala controllo.

Commissioni, gruppi di lavoro

2021-2022

Coordinatore Gruppo di lavoro

Progetto Obiettivo Speciale Ex art. 23-bis, comma 21 del CCI del 26.11.200 "Attività di ricognizione, raccolta e classificazione dati propedeutica alla definizione di un Sistema di Gestione della Salute e Sicurezza sul Lavoro coordinato tra i Datori di Lavoro dell'Ente".

Dic 2013 mar. 2015:

MEMBRO GRUPPO DI LAVORO INTERDIPARTIMENTALE

Istituito con Disposizione del Direttore del Dipartimento II Amm.Prov. di Roma dott. Stefano Carta al fine di effettuare le verifiche propedeutiche alla presa in consegna dell'immobile sito in Roma, Via G. Ribotta, 43/45 da destinarsi a sede unica dell'Amministrazione Provinciale di Roma. verificare la completezza della documentazione consegnata dalla BNP Paribas.. e la rispondenza a quanto previsto dalla vigente normativa, segnalando ogni anomalia ed ogni eventuale ulteriore approfondimento e/o accertamento ritenuto necessario; verificare la rispondenza dello stato di fatto dell'immobile a quanto risultante dai documenti

pag. 3

presentati, per quanto ispezionabile e riscontrabile, segnalando ogni anomalia ed ogni eventuale ulteriore approfondimento e/o accertamento ritenuto necessario; verificare la rispondenza dell'edificio alle previsioni contrattuali segnalando ogni anomalia ed ogni eventuale ulteriore approfondimento e/o accertamento ritenuto necessario Attività specificatamente svolte: verifica documentale e di fatto delle misure di sicurezza , impianti , compartimentazioni, vie d'esodo , segnaletica , porte di emergenza, dispositivi di segnalazione/rilevazione antincendio previsti dal DM.22.02.2206.

2017

Membro gruppo di lavoro interdipartimentale per la revisione ed aggiornamento del Piano di Emergenza per la gestione delle emergenze sulle infrastrutture e /o ambiti di pertinenza dell'Ente (CMRC)

2011

Membro commissione per gara: I.T.I.S. "Galileo Galilei" Palazzina E – Consolidamento Strutturale e messa in sicurezza –Importo complessivo euro 1050000,0 (Iva 10% e somme a disposizione incluse) e riqualificazione funzionale – importo complessivo euro 1400000,0. (atto di nomina presso ufficio competente CMRC)

2010

Membro commissione per la valutazione: procedura acquisto vestiario e materiale antinfortunistico per i servizi 1 e 2 Viabilità – Dip. VII per circa n° 280 operai specializzati addetti alle strade e circa n°66 capi operai qualificati e capi cantonieri della Provincia di Roma.

2008

Membro gruppo di lavoro costituito dal Dip. III serv. 5 per: Programmazione per interventi ex D.lgs. 626 negli immobili della Provincia di Roma.

2006-07

Segretario Commissione Amm.Prov. di Roma: per la fornitura del servizio di manutenzione biennale laboratori mobili per l'analisi della qualità dell'aria co Ex Dip. Ambiente. (atto di nomina presso ufficio competente CMRC)

2005

Membro Commissione: Censimento delle fonti di inquinamento atmosferico ed aggiornamento del sistema informatico di gestione dei dati attraverso l'espletamento di un appalto concorso ex dip Ambiente. (atto di nomina presso ufficio competente CMRC)

2004-5

segretario amministrativo gruppo di lavoro: per la definizione del progetto di realizzazione di un catasto regionale delle linee elettriche L.36/01. (atto di nomina presso ufficio competente CMRC)

2003

Operatore amministrativo :Osservatorio Permanente di Garanzia, con funzioni consultive e propositive in materia di inquinamento elettromagnetico, istituito dall'Amministrazione Provinciale di Roma (atto di nomina presso ufficio competente CMRC)

2009

Progetti

Collaboratore alla progettazione Amministrazione Provinciale di Roma Direzione Generale Servizio 6° per: Lavori di Adeguamento normativi, impiantistici e tecnologici nelle Sedi Provinciali. Importo dell' appalto 1500000 euro.

2010

Collaboratore alla progettazione Amministrazione Provinciale di Roma Direzione Generale Servizio 6° per: Lavori di adeguamento ed interventi straordinari presso l'immobile di Via Pianciani 22-32, sede dell'ex provveditorato agli studi di Roma ora U.S.P (Ufficio Scolastico Provinciale) e di taluni uffici provinciali. Importo dell' appalto 5355112 euro. (atto di nomina presso ufficio competente CMRC)

Incarichi Interni

2023

Direttore operativo

Roma Viale Giorgio Ribotta, 41 sede CMRC Interventi di riqualificazione spazi al piano -2 e adeguamento a nuovi uffici al piano 3 e piano -1" (Fasc. 125/23) –

Rif 2023 CIA PP 23 0062 - CUP F82H23000190005 -2023 CIA PP 23 0062 - CUP F82H23000190005

Nomina RUP, Gruppo di progettazione e ufficio di supporto al RUP

2017-2019

Direttore esecutivo

Convenzione Consip gestione integrata della salute e sicurezza sui luoghi di lavoro per la sede di V.Le G.Ribotta 41-51 incarico e dl Direttore del Dip. Il 2017-2019.

2011-2012

Supporto al RUP

R.U.P. Ing. Paolo Emmi Amm. Prov. Di Roma per verifica documentazione di sicurezza del: *Project Financing – contratto di concessione e gestione Provincia di Roma / ATI Cofely S.P.A. - Mugnai S.P.A. – CNS - CCC) del 19 Maggio 2010 Progettazione esecutiva, costruzione e gestione di impianti fotovoltaici.*

(atto di nomina presso ufficio competente CMRC)

2011

Supporto a Coordinatore in fase di esecuzione (C.S.E. Dott. Egidio Santamaria): Comune di S.Marinella –Restauro conservativo e riuso del Castello di Santa Severa Importo complessivo euro 1.000.000,00.

2011

Supporto a Coordinatore in fase di esecuzione (C.S.E. Dott. Egidio Santamaria): Comune di Gerano – "recupero e riqualificazione funzionale dell'ex colonia montana" Importo complessivo euro 400.000,00.

2011 - 2012

Supporto a Coordinatore in fase di esecuzione (con C.S.E. Dott. Egidio Santamaria: Lavori di adeguamento ed interventi straordinari presso

l'immobile di Via Pianciani 22-32, sede dell'ex provveditorato agli studi di Roma ora U.S.P (Ufficio Scolastico Provinciale) e di taluni uffici provinciali. Importo dell'appalto 5.355.112 euro.

2011 - 2012

Supporto a Coordinatore in fase di esecuzione (con C.S.E. Dott. Egidio Santamaria): Restauro e risanamento conservativo di "Villa Altieri" Proprietà della Provincia di Roma sito in Viale Manzoni, 47 Roma. ammontare presunto complessivo 4.300.000 euro.

2011 - 2012

Supporto a Coordinatore in fase di esecuzione: Realizzazione di un centro residenziale per le cure palliative c/o la casa cantoniera di proprietà dell'Amministrazione Provinciale di Roma sulla S.P. Braccianese Km 64+800 ammontare presunto complessivo dei lavori 2.138.345,06 euro.

2013

Coordinatore in fase di Esecuzione: su incarico dell'Amm. Prov. Di Roma Dip. II, "Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi e sedi provinciali storiche (Palazzo Valentini, Palazzo Incontro, Villa Altieri) ammontare Euro 200.000,00 (IVA 10% e somme a disposizione inclusi) CUP: .Lavoro concluso Maggio 2014.

2013

Coordinatore in fase di Esecuzione: su incarico dell'Amm. Prov. Di Roma Dip. II, "Palazzo Valentini-Lavori di manutenzione straordinaria-Indagini Archeologiche nell'area cosiddetta EX CARCERI-" importo lavori Euro 99.500,00 CIA EDPA 1304 Lavoro terminato Giugno 2014.

2014-2016

Coordinatore in fase di Progettazione ed Esecuzione: su incarico dell'Amm.ne Prov. Di Roma Dip. II, "Villa Altieri Lavori di manutenzione per la realizzazione di un archivio nel locale interrato" Importo lavori. Importo a base d'asta Euro 325.473,00. Lavoro C.S.P. ultimato, C.S.E. in corso.

2025

Coordinatore in fase di Esecuzione e Direttore die lavori : su incarico della CMRC Dip VIII Serv.2° per CIA PP 24 2M21 - CIG B4CAD6D894 – CUP F89C24000230003 - Installazione impianto di segnalazione luminosa notturna presso la sede della Città metropolitana di Roma Capitale in Roma, Viale G. Ribotta nn. 41/43per un importo complessivo di € 80.000,00 (IVA 22% e somme a disposizione incluse);

2024-oggi

DEC su incarico della CMRC Dip VIII Serv.2° appalto : Servizio di Prevenzione e Protezione dai rischi ai sensi del D.Lgs. 81/08, comprensivo di Responsabile ed Addetti del Servizio (RSPP - ASPP), del supporto tecnico e della consulenza ai Datori di Lavoro dell'Ente per la revisione e l'aggiornamento dei Documenti di Valutazione del Rischio (DVR), dei Piani di Emergenza (PDE), dei Piani delle Misure di Miglioramento (PMM), dei Piani delle Misure di Adeguamento (PMA) relativi al personale ed alle sedi di CMRC, nonché di Documenti Unici di Valutazione dei Rischi Interferenziali (DUVRI) - Determina a contrarre ai sensi dell'art. 17 del D.Lgs. n. 36/2023 importo tot .€ 168.640,00

Esperienza lavorativa Pregressa

Dal 2007 al oggi

Vari dipartimenti /servizi (Direzione Generale, Dip.II, UCRS) ma stesse mansioni delle attuali. (*Agli atti dell'amministrazione*)

dal 12/2002 al 10/2007 Nome e indirizzo del datore di lavoro

Amministrazione Provinciale di Roma – Dipartimento IV Servizio 3° Ufficio monitoraggi Roma

Tipo di azienda o settore

Amministrazione Pubblica locale Tecnico di Laboratorio Mobile Controllo laboratori mobili, monitoraggi ambientali, relazioni ambientali, (L.R. 14/99 art.19 lett. G – L.615/66 art.7), Verifica zonizzazioni acustiche e piani di risanamento acustico (L.R. 14/99 art.109 –L.447/95 – L.R.

Tipo di impiego

18/02).

Elaborazione e validazione dati ambientali.

Principali mansioni e responsabilità

Responsabile Sistema di Gestione Qualità dell'ufficio Monitoraggi ed Energia Serv 3° Dip. IV Amm.ne Prov. Di Roma (RSQGA).

Attestazione di "lodevole Servizio" per gli anni 2004-2007

Il dirigente competetene del Servizio 3° Dip.IV ha rilasciato, come personale attestazione di servizio presso lo stesso Servizio, per competenza e ai sensi di legge, l'attestazione di "**Iodevole servizio**".

dal 11/2000 al 12/2002

BIOCONSULT S.r.L. – Largo Bacone,15 Roma – Analisi e servizi per le imprese

Nome e indirizzo del datore di lavoro

Tecnico ambientale/ Tecnico Prevenzione e Protezione negli ambienti di lavoro.

Tipo di azienda o settore

Tipo di impiego

Principali mansioni e responsabilità Tecnico ambientale, analisi ambientali indor-outdor: rumore, aria, acqua, microclima; Tecnico Prevenzione e Protezione negli ambienti di lavoro , Valutazione dei rischi, pi RSPP, RLS, lavoratori, antincendio studio della cartellonistica, Valutazioni rischio, predisposizione di sistemi di certificazione interazionale con sistema di qualità ISO 9001. Autorizzazioni ambientali (aria, acque, rifiuti MUD) . Valutazioni ed analisi per sistema HCCP.

dal 1996 al 02/2000

Nome e indirizzo del datore di lavoro

CDS Service Sas Via M.Moris, 36 Anguillara S. Roma Servizi per le imprese

Tipo di azienda o settore Tipo di impiego Tecnico Ambientale/ Tecnico Prevenzione e Protezione negli ambienti di lavoro

Principali mansioni e responsabilità Tecnico Ambientale, analisi ambientali indor-outdor: rumore, microclimatiche, campi elettromagnetici, acque, biologiche. Tecnico Prevenzione e Protezione negli ambienti di lavoro , Valutazione dei rischi, autorizzazioni ambientali (aria, acque, rumore). Valutazioni ed analisi per sistema HCCP.

Istruzione e Formazione

1992

Diploma di Perito Chimico Industriale presso l'Istituto Tecnico Industriale Statale "G.L. BERNINI" di Roma.

Votazione finale 53/60.

1996

Corso di Formazione per misurazioni: microclimatiche, presso la Società L.S.I. SpA di Milano

1g

1996

Corso di Formazione per misurazioni: Fonometriche, presso la Società L.S.I. SpA di Milano

1g

1996

Corso di Formazione per misurazioni: illuminotecniche, presso la Società L.S.I. SpA di Milano

1g

2001

Corso di formazione "Il dimensionamento acustico delle sorgenti di rumore e tecniche di misura delle immissioni rumorose in relazione al DL 277 del 1991 e ai decreti attuativi della legge 447 del 1995". Tenutosi a roma il 13.9.2001 dalla Società Spectra S.r.l.

1g Ore non disponibili

2002

Corso di informazione in "acustica ambientale", presso il comune di Albano (RM) effettuato dall'ARPA LAZIO il 16,18,20/12/2002.

3q ore non disponibili

2003

Corso di **aggiornamento professionale** su "Inquinamento atmosferico, norme autorizzazioni, misurazioni, limiti, controlli e sanzioni", presso

pag. 8

Castell'Arquato (PC) effettuato dall'editoriale: Tutto Ambiente (di Stefano Maglia).

3g Ore non disponibili

2003

Corso di formazione "inquinamento elettromagnetico" effettuato dall'ARPA Lazio ad Albano (RM) il 5-6,9/05/2003.

3g Ore non disponibili

2003

Corso di **aggiornamento professionale** su "Inquinamento atmosferico, norme autorizzazioni, misurazioni, limiti, controlli e sanzioni", presso Salerno effettuato dalla Società "ZAMBELLI SPA 10-11 2023.

2g Con Profitto Ore non disponibili

2004

Corso di **aggiornamento professionale** per il personale di ruolo della Provincia di Roma operante presso l'area ambiente cat. C1 . effettuato presso IRI Via Piemonte,16 ROMA dalla Società IRI Management.

80h con esame finale superato

2004

Corso di formazione GIS ,utilizzo GIS MAP INFO presso la sede dell'Amministrazione Provinciale di Roma di Via Pianciani, effettuato dal Servizio:" Sistema Informativo Geografico" dell'Amministrazione Provinciale di Roma.

25h

2005

Corso "Sistemi di gestione Qualità e Ambiente Norme ISO 9001:2000 – 14001:2004" organizzato dalla Società ATAC SpA Provincia di roma 1g Ore non disponibili

2005

Giornata di approfondimento "II D.L.gs.5 febbraio 1997 n.22: dal verbale di accertamento all'applicazione della sanzione. Problemi e soluzioni" organizzato dalla Vice Presidenza dell'Amministrazione Provinciale di Roma presso hotel Palatino (Rm) 18.11.2005.

1g Ore non disponibili

2005

Corso di formazione "Protocollo informatico - tecnica archivistica", per operatori del protocollo informatico, organizzato dal Servizio I Dip.III dell'Amministrazione Provinciale di Roma presso i locali di Via Pianciani, 22 dell'Amministrazione stessa.

18h

2006

Seminario "Edilizia Solare" del progetto Solar Tecno Transfert effettuato organizzato dal Servizio Tutela dell'Aria ed Energia dell'Amministrazione Provinciale di Roma in collaborazione con l'Onlus Reseda, presso il centro "La Cacciarella" (RM).

6h

2006

Corso di formazione "Tecnici Solaristi" del progetto SolarTecnoTransfert organizzato dal Servizio Tutela dell'Aria ed Energia dell'Amministrazione Provinciale di Roma in collaborazione con l'Onlus Reseda, presso L'Istituto "Sandro Pertini" di Genzano (Rm).

16h

2006

Seminario "Solar Cooling - raffrescamento solare" del progetto Solar Tecno Transfert organizzato dal Servizio Tutela dell'Aria ed Energia dell'Amministrazione Provinciale di Roma.

2006

Seminario "Solarge - impianti solari termici di grandi dimensioni" del progetto Solar Tecno Transfert organizzato dal Servizio Tutela dell'Aria ed Energia dell'Amministrazione Provinciale di Roma in collaborazione con l'Onlus Reseda, presso il centro "La Cacciarella" (RM). 6h

2006

33° Convegno nazionale di Acustica, organizzato dall'Associazione Italiana di Acustica, presso il Jolly hotel di Ischia (NA) 10-12 /05/2006. Dove sono stati presentati articoli pubblicati.

3q Ore non disponibili

2007

Corso di **formazione professionale**, per spettrometria di massa: teoria di Base, Pratica & MS Workstation Trattamento dei Dati. Effettuato da: Varian S.p.a. presso gli uffici dell'Amministrazione Provinciale di Roma di Via Tiburtina, 691 il 23-25/05/2003.

3g Ore non disponibili con profitto

2007

Corso di formazione "bussola del Clima" esperti di strategie per la protezione del clima. Effettuato a Roma il 15,17,19/01/2007 dalla ONLUS alleanza per il clima di Roma...

3g Ore non disponibili

Corso di formazione per aggiornamento professionale "comunicazione Efficace" effettuato dalla Sedin S.p.A. per conto dell'amministrazione Provinciale di Roma.

60h con esame finale superato

24/07/2007 (Frequenza dal 2004 al 2007)

Laurea di primo livello in INGEGNERIA DELLA SICUREZZA E PROTEZIONE [L-509 - Ordin. 2001] (classe 10)

Facoltà di INGEGNERIA "La Sapienza" (RM).

votazione di 100/110.

Tesi: PREDISPOSIZIONE DEL MANUALE INTEGRATO QUALITÀ-AMBIENTE DELL'UFFICIO MONITORAGGI ED ENERGIA DELLA PROVINCIA DI ROMA.

2008

Corso di formazione "responsabilità dell'RSPP ed ai dispositivi di

pag. 10 Curriculum vitae: Ing. Marco MASO

protezione del corpo e delle vie respiratorie". Effettuato dalla Società 3M Italia S.p.A. il 26/02/2008

1g ore non disponibili

2009

Corso Abilitante Modulo C D.lgs. n° 195 del 23.06.2003 per R.S.P.P. corso organizzato Dall'Amministrazione Provinciale di Roma attraverso la Società Capitale Lavoro ed erogato dall'ISPESL presso la sede di Via Pianciani. 22 Roma.

24h con esame finale superato

2009

Corso **abilitante** addetto antincendio rischio Medio ai sensi del D.M: 10.03 1998 . effettuato dai VVF di Roma distaccamento di Monte Mario. 8h con esame finale superato

2009

Corso Abilitante di Addetto al Primo soccorso con esame finale ai sensi del D.M.15.Luglio.2003 n.388 – effettuato dalla Associazione Romana di Prevenzione e Solidarietà di Roma.

12h con esame finale superato

2010

Corso di formazione **qualificante come verificatore Sistemi di Gestione Qualità ISO 9001** effettuato a Milano presso la sede della AB certificazione Italia.

20h esame finale superato

2010

Corso di formazione come verificatore Sistemi di Gestione Ambiente ISO 14001 e sicurezza OHSAS 18001 effettuato a Roma dalla AB certificazione Italia.

20h esame finale superato

2010

Corso di formazione – Ai sensi Art.36 37 comma 1 D.Lgs. 81/08 "Formazione e informazione" dei Lavoratori su Piattaforma E-learnig Aifos-Sedin S.p.a.

4h con esame superato

2010

Corso di formazione – Ai sensi Art.36 37 e 177 D.Lgs. 81/08 "Lavoro ai videoterminali (VDT) ed Ergonomia" dei Lavoratori su Piattaforma Elearnig Aifos-Sedin S.p.a.

4h con esame superato

20/01/2011

Laurea magistrale in INGEGNERIA DELLA SICUREZZA [LM - Ordin. 2009] (classe LM-26),

Facoltà di INGEGNERIA "La Sapienza" (RM).

votazione di 96/110.

Tesi: VALUTAZIONE DEL RISCHIO ELETTRICO IN UN AMBIENTE ADUSO UFFICIO.

2012

Corso per il conseguimento dell'abilitazione professionale ai sensi della ex L. 818/84 ,effettuato presso l'Università Sapienza di Roma in collaborazione con L'Istituto Superiore Antincendio di Roma dei VVF.

120h con esame finale superato

2012

Corso di formazione per la "progettazione degli Impianti elettrici in bassa tensione" organizzato dall'Amministrazione Provinciale di Roma effettuato dal Comitato Elettrotecnico Italiano nella sede della Provincia di Roma il dal 2011/2012 al 29/11/2012

4g

2012

Corso di formazione "impianti fotovoltaici" organizzato dall'Amministrazione Provinciale di Roma effettuato dal Comitato Elettrotecnico Italiano nella sede della Provincia di Roma il 06/12/2012 1q

2012

Corso di formazione per la "valutazione del rischio dovuto al fulmine e scelta delle misure di protezione secondo la sere delle norma CEI EN 62305" organizzato dall'Amministrazione Provinciale di Roma con il Comitato Elettrotecnico Italiano sede di Roma il 10.12.2012 1g)

2012

Corso di formazione per la "Lavori in prossimità di impianti elettrici e lavori elettrici sotto tensione in AT e fuori tensione in BT in conformità al testo unico sulla sicurezza " organizzato dall"Amministrazione Provinciale di Roma con il Comitato Elettrotecnico Italiano sede di roma dal 18 al 20.12.2012.

1g

2013

Corso programma "access" livello intermedio. Effettuato dalla Società SEDIN S.p.a. di Roma in data dal 15-24/10/2013.

25h con esame finale superato

2014

Corso di formazione "Ambienti confinati o sospetti d'inquinamento" DPR 177/2011 Roma 10.07.2014 Organizzato dalla Società Pianate Sicurezza S.r.L di Roma.

8h

2014

Corso di **aggiornamento abilitante per la professione** RSPP modulo per tutti i macrosettori ateco secondo accordo stato regioni 26/01/2006 ore effettuato a Roma dal centro di formazione Aifos Sediin Spa con sede in Viale Europa 11.11.2014 – 21.11.2014.

40h con esame finale superato

2014

Corso ai sensi del D.M. 10.03.1998 rischio incendio elevato + addestramento "camera del fumo" con autorespiratore) presso il CVVF di Monte Mario (RM). 4 ore ed il centro di addestramento di Montelibretti

(RM). **Abilitante** come addetto alle emergenze rischio elevato con uso dpi 3°categoria.

16 ore con esame finale superato

2014

corso **abilitante** ad addetto di primo soccorso di primo soccorso D.M 388/03 nelle giornate 11,16/12/2014 della Croce Rossa Italiana Comitato Provinciale di Roma.

12h con esame finale superato

2015

Corso **abilitante** di aggiornamento per coordinatori per la sicurezza cantieri edili (art. 98 allegato XIV) Effettuato dall'Ordine degli Architetti della Provincia di Roma presso la ex Provincia di Roma.

40 ore con esame finale superato

2015

Corso Obbligatorio "la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'Illegalità nella Pubblica amministrazione L. 6.11.2012 n. 190". Effettuato dalla CMRC il 31.05.2015 d aPromo PA Fondazione. 1g *ore non disponibili*.

2015

Corso di formazione e addestramento uso "autorespiratore" effettuato a Roma il 12.11.2015 dalla società D.P.I. S.r.I. di Roma.

1g ore non disponibili.

2015

Corso **Abilitante** di esecutore rianimazione cardiopolmonare e defibrillazione in età adulta e pediatrica BLSD FULLD . Effettuato presso la Croce Rossa Italiana Comitato Reginale Lazio (RM) il 18.12.2015. 5h con esame finale superato

2017

Corso di aggiornamento **abilitante** per gli Addetti al Primo Soccorso Aziendale (*Ai sensi del D. Lgs. 81/08 (artt. 37 e 45) e del DM 388/03)* 4h con prova pratica superata

2019

Corso di formazione generale e specifica per i lavoratori ai sensi del D.Lgs. 81/08 (art. 37). Effettuato dalla Gi-One S.p.A. nelle giornate 9,16/10/2018, 22/11/2019.

12h

2020

Corso di formazione ed informazione specifica sulle misure anticontagio Covid-19 per i lavoratori ai sensi del D.Lgs. 81/08 (art. 36-37). Effettuato dalla Gi-One S.p.A. il 7/09/2020.

2h

2020

Esercitazione pratica sulle misure anticontagio covid-19 per i lavoratori Presso Sede CMRC effettuata da Gi-One S.p.A. il 27.05.2021 0,5 h

2021

Corso **Abilitante** esecutore rianimazione cardiopolmonare e defibrillazione in età adulta e pediatrica, infante, obeso, donna gravida, disabile BLSD FULLD . la CMRC dalla ASD.

5h con esame finale superato

2021

Corso di Formazione "covid e sicurezza nei cantieri" - Centro Studi Athena. 24/1/2021.

2h con esame finale superato

2021

Corso per la Formazione specifica su Camera a Fumo e Fire House per addetti alle squadre antincendio aziendali e per la prevenzione incendi, lotta antincendio e gestione delle emergenze, svoltosi il giorno 10.12.2021.

1g) con prova pratica superata

2023

Corso **Abilitante** di esecutore rianimazione cardiopolmonare e defibrillazione in età adulta e pediatrica BLSD FULLD . Effettuato presso la CMRC dalla Centro di Formazione Salute e Sicurezza

1g) con prova pratica superata

2023

Corso aggiornamento della Formazione specifica ai sensi dell'Art. 37-37 del D.Lgs. 81/08. Modalità Video conferenza il 17/05/2023. Effettuato da CMIngegneria S.r.l.

6h con esame finale superato

Corsi/seminari / convegni riconosciuti come crediti formativi professionali (CFP) per l'Ordine degli Ingegneri di Roma

19/5/2014

- Seminario Home & Building Automation: Evoluzione Delle Tecnologie E Progettazione Degli Impianti - Seminario - Ordine degli Ingegneri di Roma. CFP (ore) 4

12/6/2014

- Indagini Diagnostiche e Monitoraggio Strutturale – Convegno - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 3

22/9/2014 - Informazione e sensibilizzazione degli operatori su calamità naturali e pericolosità ambientali- Seminario - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 5

22/10/2014

Deontologia – Corso - Ordine degli Ingegneri di Roma.
 CFP 0 (ore) 5

19/6/2015

- Le Competenze dell'ingegnere Rispetto al D.lgs. 231/01- Seminario -

Ordine degli Ingegneri di Roma. CFP (ore) 5

17/12/2015

 Gli Impianti Elettrici In Bassa Tensione Ad Uso Civile E Commerciale -Corso Base - Corso - Ordine degli Ingegneri di Roma.
 CFP (ore) 40

5/2/2016

 Gli Impianti Elettrici In Bassa Tensione Ad Uso Civile E Commerciale -Corso Advanced- Ordine degli Ingegneri di Roma.
 CFP (ore) 32

1/6/2016

- 5° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 - IX e X Modulo (8 CFP) (Riservato agli iscritti all'Ordine di Roma) – **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma. CFP (ore) 8 con esame finale superato

16/6/2016 -

Seminario "Pianificazione e gestione dell'esodo di massa" - Seminario - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 3

31/1/2018 -"2° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 - III e IV Modulo" – **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 8 con esame superato

16/2/2018

-Recupero 1° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 - I e II Modulo - **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 8 con esame superato

2/3/2018

- Recupero 3° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 - V e VI Modulo - **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 8 con esame superato

9/3/2018

- Recupero 4° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 - VII e VIII Modulo - **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 8 con esame superato

17/1/2019

- Porte Ed Altri Elementi Di Chiusura Nella Sicurezza Antincendio – Corso
- Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 12

15/4/2019

-"1° Seminario di aggiornamento per coordinatori della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori ai sensi del D.Lgs. 81/08 e s.m.i.

- Modulo I" – **Seminario Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma. CFP (ore) 4

23/4/2019

 - 2° seminario di aggiornamento per coordinatori della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori ai sensi del D.Lgs. 81/08 e s.m.i. -Modulo I "Seminario Abilitante -Ordine degli Ingegneri di Roma. CFP (ore) 4

22/7/2019

 Corso Di Aggiornamento Professionale Per Tecnico Competente In Acustica – Terza Edizione Anno 2019 – Modulo I – Corso Abilitante -Ordine degli Ingegneri di Roma.
 CFP (ore) 10

2020

Corso in E-learnig "Obblighi dei lavoratori , codici di comportamento e Piano Nazionale Anticorruzione. Il 02.11.2020. 3h con esame finale

25/9/2020

FAD COVID19 - Corso di aggiornamento professionale per tecnico competente in acustica – Terza Edizione Anno 2020- Modulo II – **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma. CFP (ore) 10

22/10/2020

FAD - Covid 19. "WEBINAR - 4° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 - VII e VIII MODULO" (8 CFP) (Riservato agli iscritti all'Ordine di Roma) - **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 8 con esame finale superato

12/11/2020

FAD-COVID 19. -"WEBINAR - 5° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 - IX e X MODULO (8 CFP) (Riservato agli iscritti all'Ordine di Roma)" **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 8 con esame finale superato

18/11/2020

FAD-COVID 19. "WEBINAR - Ciclo di 2 seminari di aggiornamento per coordinatori della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori ai sensi del D.Lgs. 81/08 e s.m.i. - Recupero Modulo II" (Riservato agli iscritti all'Ordine di Roma)- **Seminario Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 4

25/11/2020

FAD-COVID 19. - "WEBINAR - Ciclo di 2 seminari di aggiornamento per coordinatori della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori ai sensi del D.Lgs. 81/08 e s.m.i. - Recupero Modulo II" (Riservato agli iscritti all'Ordine di Roma)- **Seminario Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 4

2021

Corso di formazione LA SICUREZZA E I RISCHI NEI CANTIERI - (Corso valido ai fini dell'aggiornamento per RSPP, Coordinatore sicurezza nei cantieri CSP/CSE) – Corso Abilitante - Centro Studi Athena. 16/2/2021 CFP (ore) 40 con esame finale superato

22/6/2022

WEBINAR - 1° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 - I e II MODULO (8 CFP)" – **Corso Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma.

CFP (ore) 8 con esame finale superato

13/7/2022

- L'ANALISI DEI RISCHI NEGLI EVENTI CON PRESENZA DI PUBBLICO evento CNI Consiglio Nazionale Ingegneri . CFP (ore) 4
- 19/1/2023 2° Corso di aggiornamento di prevenzione incendi in attuazione dell'art. 7 del D.M. 5 agosto 2011 III e IV MODULO **Corsi o seminari abilitanti** Ordine degli Ingegneri di Roma. CFP (ore) 8 esame finale superato

11/9/2023- Valutazione e gestione del rischio da esposizione a campi elettromagnetici nei luoghi di lavoro -Convegni e conferenze CNI - Consiglio Nazionale Ingegneri.
CFP (ore) 2

21/9/2023 - "Sicurezza in cantiere - Amianto: Gestione e responsabilità per il committente e per il coordinatore della sicurezza " - **Seminario Abilitante** - Ordine degli Ingegneri di Roma CFP (ore) 4

Albi professionali

1998

Effettuazione praticantato per iscrizione albo Periti Chimici della Provincia di Roma

1998

Abilitazione all'attività di Tecnico Competente in acustica ambientale ed iscrizione nell'elenco della Regione Lazio (n°209)

Abilitazione alla professione di Ingegnere Industriale (esame di stato) presso l'università statale "Sapienza" di Roma Sessione Giugno 2011.

2014

inscrizione All'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Roma Mtr. A34726 settore 2

	2014 Iscrizione elenco ministero dell'interno 16 D.Lgs.vo n° 139 del 2006 n° iscrizione RM34726103883
	(per rilascio documentazione ai fini della Prevenzione incendi)
Capacità e	
competenze	
personali	
Prima Lingua	Italiano
Altre lingue	Inglese Esame Universitario superato (ingegneria La sapienza) 3 CFU con idoneità finale (non riconosciuto) n.b. (il cfu è stabilito dall'Ateneo in linea generale vengono attribuiti allo studente 25 ore di studio per singolo CFU)
Capacità e competenze relazionali	Ottime capacità relazionali acquisite in seguito ad una pluriennale attività di gestione dei clienti, attività di gruppo di lavoro anche su tavoli istituzionali, contatto con il pubblico attività di volontariato. Flessibilità e capacità di adattamento a diverse categorie di interlocutori.
Capacità e competenze organizzative	Capacità di tradurre le esigenze specifiche del Cliente in progetti operativi. Autonomia organizzativa derivante da una organizzazione del lavoro per progetti. Attitudine a lavorare per obiettivi e in team.
Capacità e competenze tecniche	Ottima conoscenza dei principali applicativi di Office Automation (Word, Excel, Power Point, Access). Discreta conoscenza programma AUTOCAD. Ottima conoscenza della normativa antincendio e sulla salute e sicurezza nei luoghi di Lavoro.
Patenti	Patente B civile ,
Pubblicazioni: articoli, riviste, convegni	2005 Co-autore Working paper N°7 della CMRC "La valutazione della qualità dell'aria nel comune di Colleferro" –
	2004 Co-autore Working paper N°3 della CMRC "La tutela della qualità dell'aria nella Provincia di Roma"
	2005 32° Convegno nazionale AIA (associazioni italiana di acustica) Pubblicazione Articolo "CARATTERIZZAZIONE ACUSTICA DELLA VIABILITA' STRADALE DELLA PROVINCIA DI ROMA
	2005 32° Convegno nazionale AIA (associazioni italiana di acustica) Pubblicazione Articolo "CLASSIFICAZIONE ACUSTICA DEI COMUNI DEL TERRITORIO DELLA PROVINCIA DI ROMA

2005

Articolo convegno CRIAF n°5 8-9/04/2005 (PG) "la valutazione della qualità dell'aria nella Provincia di Roma".

2006

Articolo convegno CRIAF n°6 7-8/04/2006 "L'importanza della misura del materiale carbonaceo nelle polveri sottili (PM10) delle aree urbane"

Concorsi

2024

Progressione Verticale a Funzionario Tecnico (con laurea) CMRC

2021

Selezione di mobilità volontaria, ai sensi dell'art. 30 del d.lgs. n. 165/2001, attraverso passaggio diretto pubbliche copertura, tra amministrazioni, di n. 26 posti, categoria C del comparto Funzioni Locali, profilo professionale di Assistente Area Tecnica.. (regione LAZIO Vincitore 3° in graduatoria.

Esperienza Volontaristica

Attività presso l'Associazione Italiana della **Croce Rossa** (Croce Rossa Italiana)

Qualifiche

2007

Volontario del Soccorso BEPS (Brevetto europeo di Primo Soccorso) presso il Gruppo Roma Nord C.R.I..

2007

Volontario del Soccorso OTI (Operatore Trasporto infermi)) presso il Gruppo Roma Nord C.R.I..

2007

Operatore Polivalente Salvataggio in Acqua n°53311 C.R.I..

2008

Volontario del Soccorso OSES (Operatore Servizi di Emergenza Sanitaria) presso il Gruppo Roma Nord C.R.I..

2009

Istruttore PSTI (Pronto Soccorso Trasporto infermi) C.R.I..

2010

Istruttore manovre di disostruzione Pediatriche C.R.I..

2011

Aiuto istruttore O.P.S.A. C.R.I..

Operatore di sala operativa (corso organizzato dal CRI Regione Lazio) C.R.I..

Coordinatore di I livello (corso organizzato dal CRI Regione Lazio) C.R.I...

Gennaio 2018

pag. 19 Curriculum vitae: Ing. Marco MASO

Istruttore Sicurezza D.Lgs. 81/08 Ass.ne CRI.

Febbraio 2018

Abilitazione come Formatore Nazionale TSSA (operatore Trasporto Sanitario e Soccorso in Ambulanza) Assne. CRI.

Giugno 2018

Istruttore Nazionale Operatori Polivalenti di Salvataggio in Acqua, Ass.ne CRI.

Esperienze/ Incarichi principali

Aprile 2009

Protezione Civile C.R.I. Emergenza prime 48 ore , censimento esigenze mediche popolazione, trasporto derrate alimentari, allestimento campo di S. Gregorio (AQ).

2009-2012

Coordinamento attività in emergenza del Gruppo C.R.I. Roma Nord per eventi come: Capodanno al Colosseo (RM), concerto del 1° maggio Piazza S. Giovanni (RM), pellegrinaggio internazionale ministranti P.zza S.Pietro (RM), Europride etc..

2009-2012

Attività di autista/barelliere CRI presso Varie Postazioni (RM) in convenzione con il Servizio per l'Emergenza Sanitaria 118 (ARES).

2016

Coordinamento attività emergenza, gestione per il terremoto di Amatrice.

2008-Oggi

Molteplici attività formative ed addestrati in ambito Emergenziale, soccorso in acqua e soccorso in ambulanza.

Magg. 2011

Attività di Gestione Campo profughi temporaneo di Civitavecchia Rm (emergenza profughi Tunisia).

2011-2012

Operatore presso la sala operativa C.R.I. Regionale Lazio.

2011-Oggi

Attività di aiuto istruttore/istruttore corsi per abilitazione OPSA e attività esercitative in acque interne e libere.

2011-Oggi Coordinatore di 1° livello emergenze : vari eventi/manifestazioni (beatificazione Papi, manifestazioni, Festa dei lavoratori etc.)

2011-Oggi

Istruttore membro commissione per vari corsi di formazione a livello locale e Nazionale.

dal Giu 2011 - 2012

Delegato Provinciale per gli adempimenti di cui al D.lgs. 81/08 alla

Formazione e Protezione dei Volontari.
dal 2009 - 2012 C.T. (collaboratore Tecnico) di Protezione Civile presso il Gruppo Roma Nord.
2020 Comitato Regionale Lazio - componenti del Progetto Sviluppo ed Innovazione Didattica afferente all'Area Salute.
Bracciano il 15.09.2025
IL DICHIARANTE Marco MASO
Jum Jum